



是雪啊

29日,在济南俊雅路上,雪依然在下,这可乐坏了上学的孩子们。他们踩着雪咯咯地走在路上,不时停下来嬉戏一番,有的还打起了雪仗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
王媛 摄



近百人推车的画面被市民拍下,感动无数网友。

团结就是力量!他们推着公交车在冰坡爬行五六十米 温暖岛城的“百人推车团”,你们在哪

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵波

12月29日上午9点左右,青岛全城风雪交加,道路结冰。一辆青岛城运控股交运温馨巴士643路公交车行至铜川路天水路时,由于车轮打滑,车辆上坡困难。车上乘客自发下去推车,路边行人也纷纷加入推车队伍。视频发到网上后迅速刷屏。

29日上午9点,青岛城运控股集团交运温馨巴士643路驾驶员车启冲驾驶643路公交车慢慢行驶,当车快到铜川路天水路车站时,考虑到路上结冰车站又在坡中间,车启冲便问车厢内乘客有没有在这站下车的,几名乘客表示要下车,他便在坡下将车停下,开门下客。

当车启冲准备起步的时候,却发现因为道路结冰,公交车轮不

停地打滑。他便与车内乘客商量,先下去一部分人以减轻车内的重量。一半以上的乘客下车,在路边等待。车启冲准备重新爬坡,车辆却依然打滑。正在这时,一位乘客主动提议帮忙推车,男乘客们纷纷上前推,可是公交车车体过大,十几个人的力量根本不行。

这时,车内乘客不分男女老幼纷纷下车,加入推车队伍,原本在马路上的其他乘客以及行人也陆续加入,一时间近百人自发围到车旁,大家一起喊着口号,慢慢推起公交车。

记者了解到,这个坡有五六十米长,因气温低,路面已结冰成

一面,公交车上坡非常困难,推行过程不时还倒滑,车启冲考虑到乘客的安全,多次提出放弃上坡,没想到乘客却安慰起他,“没事,我们一起加油。”在大家的共同努力下,公交车终于到达坡顶。

驾驶员车启冲非常感动,向乘客们连声道谢,他说大家的坚持和热情让这个寒冬格外温暖。

12月29日上午,近百人在风雪中帮忙推公交车的画面被市民拍下,迅速在青岛人的朋友圈刷屏。

“我们准备了一批观光巴士、体育场和博物馆的门票作为答谢。”青岛城运控股集团交运温馨巴士捷达分公司经理史顺介绍,公司特意准备了100份礼物,就放在公交车的醒目位置,希望参与推车的乘客看到报道后,能够再次乘坐这辆公交车,顺便领取小礼物。

寒潮持续发威 元旦过后才升温

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于民星

29日,寒潮天气持续影响山东,多地出现雨雪、大风、降温天气。据省气象台预报,30日,半岛地区降雪仍将持续,其他地区多云转晴。

省气象台数据显示,自28日19时到29日17时,全省94个监测站出现降雪,覆盖16市,全省平均降水量在4.5毫米。最大降雪量出现在日照五莲,达到21.3毫米。

“29日夜间到30日白天,半岛北部地区仍有大到暴雪,半岛南部阴有小雪。”预报员表示,半岛南部的降雪将在30日夜间结束,半岛北部则要等到31日夜间,“元旦一早,全省范围内的降雪结束,天气晴间多云”。

本次寒潮天气除了雨雪,还带来了断崖式降温,29日14时,半岛内陆地区、鲁中北部、鲁西北的西部,气温已经降至-7℃左右。

“30日气温持续下降。鲁西北、鲁中山区和鲁东南地区最低温将在-14℃左右,局部可能在-16℃以下,半岛沿海地区将在-8℃左右,其他地区在-10℃左右。”预报员表示,气温回升差不多要等到元旦以后。

另外,呼啸了一天的北风30日也将持续,风力稍有减弱。内陆地区的风力将由4~5级阵风7级减弱到3~4级。不过,半岛地区风力依然维持在5~6级阵风7~8级。

潍坊多所学校 今日停课

应对风雪,济宁中小学昨停课一天

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦国玲

12月29日,当举高臂升至货轮左上方附近时,由于船体晃动,第一次尝试未果。随后,举高车重新选了更靠近船体的位置,这一次成功救下一名船员。

因为风浪太大,烟台市海上搜救中心决定改由专业救助直升机转接其余7名船员。

直升机17分钟连救7人

10时53分,救助直升机B7309抵达遇险船现场,当时北风7~8级阵风9~11级,海面波涛汹涌。机组人员迅速制定救助方案,立即展开救助。

记者在现场看到,救助直升机B7309在距离“达丰6”轮数十米的左上方悬停,一名救援人员从救助直升机上顺绳而下,将一名被困人员救至机舱。17分钟后,7名被困人员全部救至岸上。

由于一夜未睡,加上天气寒冷,被救人员惊魂未定。船员冯先生说,他们是从浙江过来的,货轮上没拉货,遇到大风在烟台港避风,没想到锚链断裂导致搁浅。

海事部门要求船东全面落实船舶脱浅和防污染主体责任,海事调查正在进行中。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

梁莹莹 钟建军 闫丽君

张菁 吕奇 通讯员 郝光亮

周洪洋 乔靖 烟消

货轮搁浅船长弃船求助

29日5时01分,烟台海事局接报:在烟台港内锚地避风的“达丰6”轮因大风锚链断裂,漂航至烟台滨海广场附近海域搁浅,船上8人,不需救助,请求协调拖轮拖带脱浅。

6时19分,抵达事发海域的拖轮报告,现场浪高2米,不具备拖带作业条件。

9时45分,因风大浪急,船长弃船请求救助。烟台海上搜救中心立即启动应急响应,协调力量救援。

上午10时许,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到现场,只见橘红色的“达丰6”轮在风浪中不断撞向岸边,发出“咚咚”声,岸边的一些石块被撞碎。甲板上有3名船员,正焦急地等待救援。

消防用举高车救下1人

接报后,烟台市委市政府要求采取有效措施,全力保障人员



救援人员冒着风浪在现场救援。 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 吕奇 摄

安全。烟台市海事局、消防支队、应急局、公安局等迅速展开救援。

“风浪太大,船一直在晃,我们靠不到货轮边上。”救援现场,烟台市消防救援支队大海阳路消防救援站消防员李腾说,本来想了两套救援方案:一个是抛绳,让被困人员顺着绳子滑下来;另一个是用举高车,把被困

船员吊起来,放到安全地方。

救援绳顺利抛到了货轮上,地面的数名消防员在一旁拽着绳子。然而风浪太大,货轮晃动幅度也大,被困船员不敢向下滑。

李腾说,他们最终放弃这套救援方案,决定采用举高车救援。

记者看到,两名救援人员登上举高车,举高臂缓缓升高向货

12月29日,潍坊遇极端寒潮天气。针对恶劣天气,潍坊市教育局下发《关于做好极端寒潮天气安全防范工作的通知》。记者了解到,目前,潍坊城区高新区、奎文区、潍城区、峡山区、坊子区、诸城市、安丘市、青州市、临朐县紧急发布30日中小学、幼儿园停课或延迟上课时间的通知。家中确实无人照看孩子的,在保障安全的前提下家长可将孩子送到学校。

对于停课通知,家长们纷纷点赞,“还在为明天送孩子上学犯难,路太难走!这个通知来得太及时了,孩子安全第一位!”

据记者了解,12月28日,济宁市教育局已下发通知,决定12月29日全市中小学校(含中等职业学校)、幼儿园、校外培训机构停课1天,接送学生车辆停运1天。